

《古城寻“龙”打卡之旅开启》追踪

好文“负质”携“敖读册”亮相



“来了,好漂亮!”昨日下午,在市民游客的欢呼声中,龙之八子“负质”(fù xī)正式落座泉州府文庙前广场。据悉,这是泉州“十龙九子”龙年艺术装置的第七件作品。

□融媒体记者 王金植 文/图



扫码看现场视频

右手抱书左手握笔 一身“状元红”出场

下午3时,“负质”运抵泉州府文庙前广场,卸载组装后正式亮相。

记者注意到,“负质”身着“状元红”大褂,左手握笔,右手拿着本“敖读册”的书,嘴角露出两颗小白牙。

据记载,“负质”是龙的第八个儿

子,长得很像父亲,他和大哥“囚牛”志同道合,哥儿俩都文绉绉的。“囚牛”喜欢音乐,“负质”则迷恋诗词曲赋、文章书法,他是兄弟九个当中的“秀才”。既然和文学艺术亲近,“负质”便甘愿化作优美、典雅的图案去

衬托世间的文学精品。它往往盘绕在木刻、石碑两侧,成为装点锦绣文章的图腾。

匹克国创意设计总监卢建军介绍,为了契合“负质”好文的特点,特地设计制作了右手抱书、左手握笔的形象。

寓意“大家都会读书” 市民带孩子来打卡

作为世遗点,泉州府文庙及学宫是体现世界海洋商贸中心多元社群的代表性遗产要素。文庙是古代官方纪念和祭祀儒家思想创始人孔子的场所,学宫是古代泉州最高等级的教育机构。其始建于唐代,于北宋976—984年间迁至现址,主体结构形成于1137年,西侧为儒家祭祀建筑文庙组群,东侧为州级地方教育建筑学宫组群,乃中国东南规模

最大的文庙建筑群。核心建筑大成殿是全国比较少见的宋代重檐庑殿式结构,面阔七开间,进深五间,殿顶铺黄琉璃瓦,正面殿前檐下有两根浮雕盘龙金柱和六根浮雕盘龙檐柱,为宋元时期州府级文庙中最高规格的。

卢建军介绍说,“‘负质’与传承文脉的文庙相结合,它怀中抱着‘敖读册’,为大家送上闽南话祝福语‘龙

众敖读册’,意思是‘大家都会读书’,寓意金榜题名、高中状元。”“负质”一亮相就得到许多市民游客的追捧。“我特地带孩子过来,希望孩子能够好好学习,天天向上。”市民王先生特地带孩子来打卡,他说,龙是中国传统文化的象征,此次龙年艺术装置又都有很好的寓意,所以带孩子过来感受下氛围,也能多了解传统文化。

剩下4条龙将陆续亮相 AR“寻龙”打卡添乐趣

龙年春节,泉州以“龙”为线,在古城内开展闽南美好生活嘉年华“十龙九子”龙年艺术装置展览,其中,匹克国创团队打造的“龙众九子”是“十龙九子”系列装置的重要组成部分。目前“龙众九子”已有7件作品亮相,另外两个装置中的“螭吻”(chī wēn)将于2月2日亮相刺桐时代村,“狻猊”(suān ní)将于2月3日亮相三朝巷。此外,“十龙九子”生肖艺术装置还包括大、小青龙,即象征万物“挠

总好”之意的“龙鲤鲤”,小青龙将于2月3日亮相通政巷,大青龙将于2月5日亮相金鱼巷洋宫口并亮灯。

据了解,1月29日至2月17日,为增加“寻龙”打卡的可玩性和趣味性,泉州古城与匹克体育联合推出“寻龙觅鲤”AR合影互动体验新玩法。用微信扫描装置上的二维码,进入活动界面,查看古城地图和可打卡点位。在到达点位后,点亮页面上的标签,再合影互

动,点击翻转获得卡片,集齐九子可参与幸运抽奖,有机会获得“龙众九子”文创周边礼物。



存正心 守正道 养正气

寒冬送祝福 情暖山里娃

寒潮下,安溪祥华乡天寒地冻,但对山里娃的关爱不缺席。1月27日,由泉州晚报社机关党委主办,泉州市东南公益协会承办的“暖冬行动”在祥华乡白玉小学举行,爱心人士、志愿者们冒着严寒,给孩子们送上新年大礼包,陪他们做游戏,提前为他们送上节日祝福。活动得到多家爱心单位及许多爱心人士的支持和参与。

□融媒体记者 许奕梅 王耿华 胡彦明 高云 陈明华 通讯员 王玉茹 文/图

送关爱 贴心礼包暖师生

27日一早,泉州晚报社党员先锋队、东南公益爱心人士、志愿者30多人从泉州市区出发,驱车2个多小时来到海拔1000多米,被称为泉州“最高学府”的白玉小学。

白玉小学现有教职工12人、学生41人,其中近一半为留守儿童。校园常年云雾缭绕,师生们的学习条件相对艰苦。

“衣服、鞋子真好看!”“好多零食啊!”……随着一箱箱爱心物资搬下车,从附近前来参加活动的孩子们欢呼雀跃起来。

温暖厚实的羽绒服、崭新防滑的运动鞋,都是按每个孩子的身高尺寸量身定制的,种类多样的零食礼包,都是大家精心挑选,希望能让孩子们温暖、快乐过冬。

恰逢寒潮,泉州市上品好车汽车销售服务有限公司、泉州标顺汽车贸易有限公司、利讯集团、安溪看守所、福建省力诚食品有限公司、福建省乐享体育发展有限公司、泉州珊珊饰品有限公司,以及爱心人士余馨、汪佳昉、李华等为孩子们准备了丰富的暖冬爱心物资。同时为老师们带来了围巾、手套、小面包等爱心礼包,表达对这些扎根山区无悔付出的园丁的敬意。

“来,穿上衣服,看合不合身。”志愿者们帮孩子们试穿新衣和新鞋。龙年春节将至,新年穿新衣,孩子们脸上洋溢着幸福的笑容。

乐公益 各方携手下基层

发放完礼物,泉州晚报社党员代表、东南公益志愿者们为孩子们特别准备了一场别开生面的“雨雾游龙”游戏,将活动推向高潮。

三场比赛后,孩子们根据胜负挑选奖品。面对眼花缭乱的零食,孩子们兴奋极了,小手欢快地在零食堆里翻找。

“活动很有意义,我发动好几个朋友支持参与。”爱心单位泉州市上品好车汽车销售服务有限公司总经理张伟斌表示,希望能带动身边更多爱心人士一起关爱山区留守儿童,为他们提供关爱和帮助,也祝福孩子们新一年里各个生龙活虎、平安健康。

据悉,此次活动为泉州晚报社党员干部常态化深入基层、乡村社区开展为民办实事、办好事的活动之一,旨在弘扬“四下基层”优良作风,走好新时代党的群众路线。“今后,泉州晚报社机关党委将进一步秉承‘权威主流、百姓情怀’的办报宗旨,持续深化‘我为群众办实事’行动,充分发挥公益组织、爱心人士力量,把温暖送到最有需要的地方和人群。”泉州晚报社党员先锋队负责人表示。

泉州市深化精神文明创建 关爱未成年人健康成长



带孩子试穿新鞋



为孩子理发



陪孩子玩游戏

“铛铛车”当婚车 感受别样浪漫



新人与“铛铛车”合影。(受访者供图)

本报讯(融媒体记者苏凯芳 通讯员柯馨)大姑娘上花轿——头一回。28日,投入运营不久的泉州“铛铛车”首次成为婚车,载着一对新人奔向幸福的新生活。

放弃传统婚车迎亲,选用复古“铛铛车”作为婚车,低碳又环保。近年来,越来越多的新人追求低碳迎亲方式,简单却不失浪漫。

此次,家住晋江的26岁小伙子小周与妻子小黄,在结婚迎亲方式的选择上,希望可以别具一格,又不铺张浪费。“传统婚车大多是小轿车,按照我们接亲的人数,至少要安排6部车,亲友们分散而坐,大家在各自的车里没有交流。我们想要一个热闹又特别的婚礼。”小周表示,自己与妻子已经爱情长跑了10年,对于迎亲方式的选择,他们有过很多设想。在“铛铛车”落地泉州后,他们就关注到了,在他们看来,“铛铛车”满足了他们对婚车时尚、个性、环保、安全的需求。这样的迎亲方式也得到了双方父母的认同。于

是,他们辗转联系到泉州公交集团洛江分公司,提前进行了预定,成为泉州首对使用“铛铛车”当婚车的新人。

结婚前一天晚上,小周和亲友们一同将“铛铛车”装饰一新。他说,车内的装饰都是自己布置的,可以说是他和爱人的专属婚车,非常有纪念意义。

“太棒了,‘铛铛车’接媳妇,真拉风!”“红色‘铛铛车’、红色座椅、红色内饰,太适合当婚车了!”……28日,在大家的簇拥和欢呼声中,两位新人和伴郎伴娘、亲朋好友一道登上“铛铛车”,开启了幸福之旅。这辆专属婚车也吸引了不少路人的目光,大家纷纷掏出手机拍照。

记者了解到,近年来,泉州公交集团努力推动公交婚车定制服务,倡导低碳环保的婚俗新风尚。将公共交通工具作为婚车在泉州也已屡见不鲜,如社区巴士“小白”、三轮车“小红”、常规公交车“小蓝”等,都成为新婚夫妻迎亲交通工具的选择。

西园街道:全域推进人居环境整治

本报讯 近日,晋江西园街道11个社区全域同步开展人居环境整治行动,打响了2024年人居环境整治工作“第一仗”。

据悉,西园街道建立由街道领导、职能部门负责人和社区网格员等组成的近百人工作群,形成了第一时间发现问题、上报问题、处理问题的“线上指挥”“线下处理”工作模式。行动当天,全街道共出动251人次,

累计整治相关问题135个。

西园街道环卫办负责人表示,接下来将全面加强清扫保洁工作,在每月“街道环境卫生整治日”开展集体整治,落实社区每日巡查工作,进一步完善考评成绩“红黑榜”公示制度,推动落实“村规民约”“门前三包”责任制,增强居民爱护环境意识,共创整洁、美丽西园。(许清泉 丁荣汉)

第五次全国经济普查知识专栏

3 经济普查的标准时点是什么?

经济普查每5年进行一次,尾数逢3、8的年份为普查年度



标准时点
普查年度的12月31日



时期资料
普查年度1月1日至12月31日年度资料

经济普查利国利民

招标公告

我社《云主机及配套设备采购》项目拟对外公开招标,请有意投标者于2024年2月2日下午5:30前到刺桐路82号泉州晚报大厦15层领取招标文件。地址:泉州市刺桐南路东侧;联系人:黄先生、吴先生;联系电话:0595-22500173。

泉州晚报社

车位销售公告

我公司开发的“新景耀华城”项目,位于安溪县城厢镇二环南路,项目车位已公开销售多时,现我公司将对剩余车位进行清盘处理,即买、即用,即办产权证,欲购从速。联系电话:15160303571。

安溪新景地房地产有限公司
2024年1月30日

拟申请注销登记公告

泉州滨海医院拟向事业单位登记管理机关申请注销登记,现已成立清算组。请债权人自2024年1月16日起90日内向本清算组申报债权及办理债权登记手续。联系人:吴恺霖,联系电话:18606051310,地址:泉州南安市水头镇滨海新城海联大道25号。特此公告

泉州滨海医院清算组
2024年1月30日